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[HEJI1 YPOKA Ne 2:

1. NMpoBepuTb TeopeTnyecKkme 3HaHUA O CBOUCTBAX U
rpacpmkax creneHHOU (pyHKLUUN C YETHbIM N HEYETHbIM
nokasaTtersiem;

2. ChopmupoBatb ymeHue pasnuyatb rpadpmku cTeneHHbIX
PYHKLUMM C YETHBLIMU U HEYETHbIMM NOKa3aTeNAaMM.

3. No3HaKOMUTb U HaYy4YUTb pellaTb HOBbIe 3aAaHus NO TeMe:
«CTteneHHble (pyHKLUNY.

4. 3aKpenuTb C MNOMOLLLI CaAMOCTOATESIbHOU PaboThlI,
Nosly4eHHble 3HaHUA.




TEOPETUYECKUU OIIPOC:

1.PYyHKUMU KaKOro Bnaa Ha3bIiBalOT CTENEeHHOM:

1)y =6 —3x;

2)y=-x"+2+3;
3

3) y=—.
X

s y=x"(neN).

y=x




2.HA KAKOM TPA®UKE (A WIU B)
N30BPAYKEHA CTEINEHHAS ®YHKIUS C
YETHBIM IMOKA3ATEJEM? HE YETHBIM ?




3./UI1 KAKOU CTEINEHHOU ®YHKIINU ( C
YETHBIM MJIN HEYETHBIM TTOKA3ATEJIEM )
VKA3AHBI CBOVICTBA?

1) O6nacte onpeaeneHus GyHKUHH — IPOMEKYTOK (—o0; +0).

2) Ecnu x = 0, To y = 0. [ToaTOMy rpaguk QyHKLMH NPOXOIUT Yepe3
Ha4aJI0 KOOPAHHAT.

3) Ecu x # 0, To y > 0. CnenosarensHo, rpaduk GyHKIHH pacnono-
)KEH B MIEPBOH H BTOPOIl KOOPAUHATHBIX YETBEPTX.

4) Oynkuusa yetHads: y(—x) = y(x). [loatoMy rpadpuk PyHKLMM CHM-
METPHUYEH OTHOCUTENBHO OCH OpAYHAT.

5) ®dyHKuMa Bo3pacTaeT B mpoMexyTke [0; +oo0) n yObIBaeT B mpome-
xyTKe (—o0; 0]. Hanmensmee 3nauenne y = 0 QyHKLUA NPUHHUMAET NPH
x = 0, Hanbonb1Iero 3HaYeHHA PYHKIUA HE HMEET.

6) OyHKUMA OrpaHH4eHa CHu3y: y > 0.

7) O6aacTh 3HaYeHHUI PYHKLUMH — NPOMEXYTOK [0; +<0).




4.]1711 KAKOU CTEIIEHHOU ®YHKIMU ( C YETHBIM NI
HEYETHBIM TTOKARATETTEM Y YKA3ZAHBI CBOMCTBA?

n

y =X
)roen=3;5;7;911uTh
2)rpe n=2;4;6;8;10 Tt

3) Eciux <0, 10 ¥y <0, necnu x > 0, o y > 0. CnenoBareibHO, rpadur
(dyHKUHMH PacrooKeH B IEPBOH M TPETbEH KOOPAUHATHBIX YETBEPTHX.

4) ®Oynkuus HedeTHas: Y(—x) = —y(x). [loatomy rpadux QyHKLHI
CMMMETPHYEH OTHOCHTE/ILHO Havajla KOOpAUHAT.

5) @yHKLMs BO3pACTACT HA BCEH 00J1aCTH ONpPEaEIEHUA.

6) OyHKUUS HEe OrpaHUyeHa.

7) O6nacTh 3HAYEHNH PYHKUHH — IPOMEKYTOK (—00; +00).




PACCMOTPHUM IIPUMEPDI:

IlIpumep 1

Jlana pyuxuus fx) = x°. Beiuucanm seipaxerue f3) — 42) + 7A1).

YroOsl HalTH 3HAaYeHHE QYHKIUU [IPH AAHHOM 3HAYE€HHUM apryMeEHTa,
HaJZ0 MNOACTAaBUTH ITOT APTyMEHT B GOpMYITy, 3ad4al0Wy0 QYHKUMIO, U
BBIMONHUTD AeitcTBuA. [lomywaem: f3) - 4A2) + TA1) =3 -4 - 2° +
+7-1°=27-4-8+7-1=27-32+7=2.

Ilpumep 2

CpaeuuM umcaa: a) (-3,2)' u (-1,8)"; 6) 2,4* u 2,7% B) (-6,5)°
1 (-4,8)%; 1) (-6,5)° u (-4,8)*; n) 2,8’ u 4,1°.

[Tpu pelieHuM NMOAOOHBIX 3a1a4 YYHUTHIBAHOT MOHOTOHHOCTE COOTBET-
cTBytomeit dynkuun. fx) = x*. OTa GYHKUMA yOBIBACT Ha MPOMEXKYTKE
(—o0; 0]. Tak kak -3,2 <-1,8, To f-3,2) > f{—1,8) unm (-3,2)* > (-1,8)".




Hpumep 3
I[Toctponm rpadux GyHKuUmMM y = (x — 1)° + 1.
YureM paHee H3ydeHHbIC criocoObl npeolOpa3oBakus rpapukos. I'pa-
bux dyHxnum y = (x - 1)° + | ronyuaerca caABHUroM rpaduxa QyHKIMH
y=x" Ha OAHY €AUHNLY BOPABO U Ha OAHY SAHHHILY BBEPX.
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B y(z) = 3  TMokazatb Tabauuy ToueK

B v(z)=(z — 1) +1 okazars Tabnuuy Touek
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CAMOCTOATEJIbHAA PABOTA

. Jaa GyHKups j(x)—-2(x+ 1)".B bxqucnme 6f(- +4£0)-31).
2. Cpasrure wiena: a) (9,3)' u (73)" )( 78) 14T,
3. Tocrpoiire rpaguk Gy y=(x + 1)’ -2




Pepnexcus

bbuU10 CKYYHO; MHE
TPY/AHO BLINIOIHATL 3a/]a

-

‘Ha ypoke 61710 HHTepecHo,
¥ ME€HH BCE MWVTYYHI0Ch.

Ha ypoke Ob1/10 HHTEPecHo,
HO HEKOTOpPBIE 3a/JaHNHA BhI3BA/IH 3aT py/ HEHHS.
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JIOMAIIHEE 3AJIAHUE:

Mo y4yeOHUKyY naparpadcd 12 crpaHuua 122-129. oTBeTUTbL Ha
BOMpocChbl cTpaHuua 129.

Pewuntb 3 3agadyHmka N2 12.9 a, N2 12.10 a




